

苏州入选全国夜间经济十二强 观前街入选十大夜市之首



最近，由中国旅游研究院等联合主办的“2020中国夜间经济论坛”在京顺利举办。苏州

入选“2020中国夜间经济二十强城市”之12位；苏州观前街和山塘街入选“2020游客喜爱的十大夜市”，其中观前街位居第一，山塘街位居第三。

论坛指出，以文化消费和旅游休闲为主要内容的夜间经济，正在迎来回暖并不断上升，夜间经济成为彰显城市特色与活力的重要载体，在加速回暖的国内游市场中，夜间旅游内容受到广大游客青睐。中国旅游研究院发布的数据报告显示，超八成受访者表示夜间消费意愿和实际占比均高于全国居民水平。

资料显示，城市夜生活体验成为游客选择首选，文化艺术场馆、电影院、剧场、夜市、集市

是最有吸引力的夜间消费场景，夜跑、夜市、广场舞等可体验参与的夜间活动热度较高。超过八成受访者表示夜间文化需求、休闲需求、消费需求基本可得到满足，夜间经济不仅满足城乡居民日常生活的基本需求，更要以文化引领全面小康社会建设的更高生活需求。文化消费和旅游休闲是夜间经济的重要内容，但远不是夜间经济的全部，“文化+”旅游×是放大夜间经济效应的必由之路。发展夜间经济要以艺术引领时尚潮流和文化氛围，支撑面向未来的城市旅游竞争力，利用创新和文化创意成为当代旅游发展的全新动能。

4月26日，被誉为“姑苏八点半”的正式启幕，苏州市全城发布“夜游姑苏·别样精彩”五

大核心产品，带你体验一生中最向往、最留恋、最怀念的姑苏一夜。观前商圈老字号云集，千年古观太岁观庄严雄伟，开明大酒店“心之所向·大吉圆梦”昆曲主题演出、昆剧非遗展示市、“繁华姑苏·潮流集市”、文博非遗项目，给游客带来观光、餐饮、购物、娱乐的高品质夜间游玩体验。

同时，七里山塘互动乐园等夜间沉浸式互动体验活动也富有特色，吸引游客参与。七里山塘，是老苏州的缩影，是吴苏州街巷特征，水乡气息浓郁，美食众多，可以边走边玩。

(陈鹤群 陈东兵)

张家港长江文化艺术节带来文化盛宴

10月30日，2020中国(张家港)长江文化艺术节暨丰收采摘周正式启动。通过12项文化活动和8项经贸活动，全方位演绎长江文化，展示城市发展魅力，助力长三角各地区的文化交流互动，助力区域协同发展。

今年是张家港举办长江文化艺术节的第17个年头。17年来，张家港携手长江流域的12个省、自治区和直辖市不断创新长江文化表达形式，拓展文化的施展空间，让一脉长江文化在文明之城绽放出耀眼光芒。而让长江文化艺术节成为激活长江流域两岸文化资源、展示、研究、交流长江文化的平台。

“长江文化艺术节是张家港独具特色的城市文化品牌，今年张家港秉持‘秉持高品质办节的理念，推动多样文化在这里交融’。张家港市市委书记宣伟书记亲自揭牌，张军市长主持启动仪式，以大规模办节，充分彰显艺术节的大时代背景，将其办出新特色、办出高水平。

本届长江文化艺术节新意迭出，成为最直观感受。艺术节全力把办节经验向外辐射，以“生态文明、文化艺术、数字经济”深度融合为主线，举办一系列融合性文化活动，力求以文化为媒，不断强化与周边地区的经济、文旅、生态、人才的联动互动，实现共享发展。

连办17年的长江文化艺术节，开始转型升级“常办常新”，不断丰富内容呈现，张家港人成功打造出了一年一度的城市文化集聚矩阵，并通过持续的文化创新，擦亮城市文明名片。目前，张家港通过新建、改造升级、资源整合等方式，共打造了40多个文明实践点，截至目前，基本形成以市区为主、向区镇延伸、实现城乡全覆盖”的格局。

根据不同人群的多样化需求，张家港依托已有文化载体，打造推出2020年“村村冒”“周周演”“全面小康·艺起出彩”张家港市乡村文艺进村大展演、2020年“张家港市全民读书月”“童话里的城”等品牌活动，不断丰富群众的文化生活，并利用“五彩沙洲”“一刻乐游”“云体育”等平台推出“云阅读”“云音乐会”等线上活动，以满足疫情期间群众文化需求，不断优化升级服务模式。

(卓东)

文化美——开弦弓村

青青的小河贯穿村而过，如箭在弦，因此得名开弦弓村。但是，大家更熟悉它的另一个名字——江村。上世纪三十年代，被誉为“中国·江村”之称的江村诞生，让开弦弓村闻名中外，成为大家心中的“江村”。

依水而建的青青渔江村纪念馆颇具扬塘屋瓦的江南水乡风格，更有气派、流畅的现代化气息。走进馆中，重温老先生对的“江村船”，体会老先生的“江村志”，每一次阅读、参观，总能生出不同的感触。2020年是青青渔江村110周年，跟着“美丽乡村江村”游线走，既能体验吴工悠久的蚕桑文化魅力，又能看看老先生的“吾善其美，美人之美，美美与共，天下大同”千字宣言的内函。

如今，“江村”在新时代乡村振兴战略中被赋予更多内涵，更是一个“江村”概念，包括了吴江所有的农村。吴江正以开弦弓村为基础，将“江村”作为名片和品牌，打造“中国·江村”乡村振兴先导区。

田园美——众安桥村谢家路

在吴江西北部，背靠长势胡泊的地方，有一个神奇而美丽的地方——平望头村后蒋浜村。走在秋天的乡村小道上，稻谷飘香，伴着丝乡韵味的古朴乡村上，长满了“静谧而洒脱”是现在的现状。

湖面10多米宽，南面是占地500亩的稻田，而湖的一侧，形成了田园+村落和谐美丽的画卷，至今还流传着“遇春而甲”“周瑜种禾”“忠和曲韵”的历史故事。

一串田间小路，一串风风光光稻田，连一排村民自主经营的蚕丝手工作坊、农家宾馆、淘宝商店、蚕肉工坊等，再打卡“苏小

花”田园套餐吧，在稻田旁，在悠然的午间品一杯手中咖啡，吃一顿精美大餐，惬意极了。

生活美——村上·长漾里

在吴江西北部，背靠长势胡泊的地方，有一个神奇而美丽的地方——平望头村后蒋浜村。走在秋天的乡村小道上，稻谷飘香，伴着丝乡韵味的古朴乡村上，长满了“静谧而洒脱”是现在的现状。

岁月流转，这里曾是千年前深邃的江南水乡原生村落，如今已三生聚落，植物咖啡馆、房车花园、稻田餐厅、户外营地、手工作坊……村上·长漾里项目一期体验区的开放，让每一个到访者可以深度体验到“向往的生活”。

(李国群 陈鹤群)

吴江这几个“村”值得去看看

苏州国际旅游博览会亮点纷呈

新文旅时代下创新旅游营销模式与文旅活动。

境外深度游区——代表最高：马来西亚、阿联酋、南非、尼泊尔、土耳其、日本、美国、德国、奥地利、新加坡、拉脱维亚、列支敦士登。其中，马来西亚呈现则有风景的异域文化；南非非华生将现场表演南非民族舞蹈；阿根廷则带来了红酒、乌拉圭供观众们品尝。

文旅产品区——邀请苏州、上海书画组团社、国内知名 OTA、定制旅游、自由行过程中的签证、酒店、度假村、租车等服务机构，打造满足文旅周边需求。

代表最高：北推国际、苏州工业园区外国语学校、新航国际、乐乐教育、新通留学、华东师大国际学校、苏州国际外国语学校、瑞思英语。

(东方)

2021年新年挂历大赠送马上开始了！！！多灾多难的鼠年即将离去，霞光普照的牛年即将来到。在这辞旧迎新之际，

苏州龙旅向所有新老客人提前送上一个祝福和一份贺礼。从11月起，所有苏州龙旅的新老游客都可以前来领取2021年新年挂历一本。

一句平淡如水的问候，很轻！一声平常如纸的祝福，很真！一份价低情真的礼物，长念！人生忙忙碌碌，日子酸酸甜甜，缘分简简单单，联系断断续续，惦记时时刻刻。愿你抱着平安，拥着健康，揣着幸福，携着快乐，搂着温馨，带着甜蜜，拽着吉祥，迈入新年。外出旅游，首选龙旅！

领取地址 苏州碧凤坊停车场南吴商会馆6楼607.电话 国内65229826.出境65236106.太仓营业部 沙溪东市街96号(庵桥对面)电话53213877

特别提醒：请务必携带本人身份证和手机。同时可选择预订明年1月起6日以上长线，预付200元抵400元，仅限本人一次。

仅1580元走进：南宁·巴马·北海·德天·北海双飞6日游一机机票，随转广西南，全程住五星，幸福嗨忘怀。仅11/25.

仅1680元 世界自然遗产赤水、茅台、遵义、重庆双飞6日游
当地政府补贴+尊享机票=高性价比,吃住门票含早全包无自理。
亮点：世界自然遗产：赤水大瀑布、四洞沟、佛光岩等仅11/26

独家走进海南双飞6日（纯玩无购物，品质团）2780元
独有我们整5天游览时间，全部海南精华大牌景区。一价全包，四星标准，套餐30元/餐。品质游。11/22起

特价机票全包无自理1680元 腾冲、瑞丽、芒市、昆明双飞7日游全都在当地大牌景区（景交索道等除外） 那里温暖如春，气候宜人 11月15日起

特价机票全包无自理1680元 丽江、普洱、昆明双飞7日游全都在当地大牌景区（景交索道等除外）那里温暖如春，气候宜人 11月22日起

厦门集美·泉州·莆田·永定双飞6日游(品质团、纯玩无购物)
原价2380元政府补贴价:1980元,含机票+酒店+接送+行程+保险
机票、集美、清源山、莆田湄洲岛等全部安排大牌景区 11月起

桂林漓江山水游+阳朔+西江+荔浦+阳朔+漓江+桂林+阳朔+桂林+阳朔
世界第一洞龙宫、马岭河、万峰林等11日游3180元
(纯玩无购物，品质团含早、含晚+行程+保险) 11月起

走进湖南：凤凰古城、张家界、常德动车往返6日
1980元(品质团纯玩)含天门山、天子山、黄石寨、张家界金鞭溪、十里画廊、宝峰湖等。常德桃花源 11月起

旅游度假南宁·巴马·北海·德天·北海15日2380元 到温暖的广西海滨观光休闲度假 11月20日起

东方夏威夷--广东海陵岛 康养旅居双卧十日 2599元 11月20日起